AR TN AN
RRAANRAAG

NORAGS

. T

| AN EGYPTIAN FISHING BOAT
ON THE NILE



ECYPLLAN o ERULATELIE TORICS

TALRTAN
B R ULATR)

EDITOR _AND PUBLISHER

GORDON B, GARRETT
P. O. Box 73875
Torrunce, California, 90503

THE OFFICIAL JOURNAL OF
COYPT PHILATELISTS INTERNATIONAL

PRESIDENT
VICE PRESIDENT

SEC'Y - TREASURER

DR, PETER A, S. SMITH
PETER R, FELTUS

GORDON B, GARRETT

Please send all news items ond subscriptions,
articles, wants and offers, to the publisher,

Matters pertcining to the Philatelic Society of
Egyp! = which is not to be confused with this
Society = should be sent directly to Dr, Smith
who is also the American Agent for Egypt, His
address will be supplied by the editor . . |

Egyptian Phllatelic Topics is puklishedsix times
yearly at Torrance, Californio, U.S. A, ond all
dues (34,00 per year, U, S ond CANADA, are
payable in advance to the Sec'y-Treasurer, All
overseas dues are 33,00 yearly for extra post,

TELL YOUR EGYPT COLLECTOR FRIENDS =
HELP YOUR SOCIETY GROW |

NUARY -

1A
JRA

FEERUARY . 1977 PAGE 1

i MEMORIAM
BARBARA B. GARRETT
1904-1976

A SPECIAL MESSAGE
FROM THE PRESIDENT

The long period without an issue of "Topics" has
created understandable concern among our
membership. Qur editor has gone through a
most difficult year, during which all other ob-
ligations had to give way to the necessity 'for
him to care for his dear wife, Barbara, through
a long and grave illness. Mrs. Garrettsuccumb-
ed shortly before Christmas, and | am sure |
speak for all of our members in expressing to
Gorden our deep sympathy, and our understand-
ing acceptance of the minor inconvenience that
we have experienced, which is as nothing inthe
shadow of his great loss.

PETER A, S,
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WRECK MAIL . . .

Since 1913, the "ATLANTIQUE", Steamer of
the "Compagnie des Messageries Maritimes"
was joining Marseilles to Yokohama, its fif-
teenth and last voyage began on 20 March,

at Yokohama with ports of call as Shanghai ,
Columbo, Saigon, Diibouti and Port Said on
26 April, There, the boat was detained by ;

the Admiralty to constitute a convoy which
left on 3 May 1918, It consisted of twenty
seven commercial ships,

On 9 May, the "ATLANTIQUE" waos torped= w A R ]
ced on the fore-starboard side by a Germ-

an submarine. In spite of serious darage,
it could, ond did continue on towards BIZ~
ARTE (Tunisia) under the escort of three :
English Destroyers. It arrived in Bizarte on F n E n[“
12 May 1918. Passengers disembarked and
the mail was put ashore. The former were
repatriated; the latter completely wet clear ST E n m E n
through, required a stay of several more days
to dry out, Most of the stamps had floated
off, The letters destined for France arrived
at Marseilles where they were mended by % ‘
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struck -wifh a rc?.her Elurred block.v.inked
marking "BATEAU NAUFRA GE Marseilles"
(Ship wreck), with smaller letters in the

final wording, which makes it characteristic
(See illustration following). T o n P E n o E n

The cover which we have reproduced, is in
very poor condition but legible, It waspost-
ed in Alexandria on 21 March 1918 with ar-
rival in NANTES (FRANCE) on June 30th

(There is @ back stamp), after a journey of I 9 I 8

more than three months,

As to the fate of the ship itself, it was re-~
fitted on 3 November and arrived back in
Marseilles on 6 November 1918, Renamed
"ANGKOR", it accomplishedeighteen voy-
ages on the same line between 1921 and

1532

However = all still was not well |

e
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Cvr carried by the French Steamer "ATLANTIQUE" at the time it

1 -

Fig.
was torpodeod (May 9, 1919} It
Adrian E, Hopkins, in his wonderful beok, first

published in 1940, and updated and reprinted by
Robson Lowe in 1966, mentions as follows:

The marking BATEAU NAUFRA Ge Marseille, with
small "e" on the end of Naufrage appears on two
lettes from Favpt to France. one of which bears
the departure mark of ALEXANDRIE 20 MR 18 =
the other the French military postriark PORT SAID
T AVRIL 18, (Obvicusly our illustrated is a  third
since it is clearly marked on 21 MR 18.), Accord-
ing to Monsieur Tournier other examples do exist,
and on all the handstamp is very defective and all
all envelopes are in very poor condition,

Hopkins says mail from this wreck are not uncomm=-
on but in those he has examined, only cne had o
clear strike, He notes too, that the sudden change
from large to small letters is interesting.
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received poor strike at Marseilles,

Of even further interest, Hopkins notes that a °
further disaster struck this ship when, on Gect,
15th, 1923, fire was discovered in the No, 3
hold and in the post hold.

Three separate types of marking appear on this
mail, the firet quite lengthy but all carrying a

fegend "DETERIORE PAR IMMERSION" printed
in black on a pink label.

Both cargo and moil were severely damaged =
but, of course, this is another story,
BIBLIOGRAPHY:

A History of Wreck Covers by A, E, Hopkins
Published by Robson Lowe in 1966, p. 82
as Arlantique and pps, 88~89 as Angkor,

Catalogue Salles tome V p, 165
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Fig. 2, Graphic photo of the 7,357 ton ATLANTIQUE, later refitted and renamed "ANGKOR"
on the high seas in her heyday, Registered at Marseilles, this ;vessel was owned and.
operated by Cie des Messageries Maritimes. :
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GRIMMER PUBLICIZES EGYPT

OUR BRITISH MEMBER, JOHN A. GRIMMER has
done yeoman work in helping to publicize Egypt
through the written word,

An article reflecting John's keen interestappear-
ed in the July-September 1976 issue of the wide=
ly read and popular "The STAMP LOVER", offic-

ial journal of the National Philatelic Society of

Creot Britein. There is NEVER a Charge for WANTSor OFFERS
Listed for our Readers in EGYPTIAN TOPICS.
This fine journal is respected by tyro and spec- * * *

ialist alike, and John, writing as a specialist in e
Egypt has slanted the article so that anyone will DUE TO THE TIME PASSED SINCE OUR LAST

find it interesting without being too technical or ISSUE, WANTS & OFFERS THEN ON HAND P
demanding, or cumbersome, Well worth reading, BECAME OBSOLETE., SEND IN YOUR NEW

on page 234, entitled "EGYPT", = A Specialist WANTS, OFFERS or TRADES NOW FOR OUR
Focuses on Postal History and Stamps, Our con-  NEXT ISSUE ., . .

gratulations, John !



EGYPTI PHILATELIC TOPICS

Jun fitw i55ue >ehRviie

SOME TIMELY NOTES FROM TOM:

TOM OLSON of Berkeley (Californio) advises

that he recently mailed o shipment of Eqypt

Issues to all subscribers in Topics New issue

Service, He says there was some mis-under=
standing with the Philatelic Agency in Cairo.

This has been straightened ou', However, it

did result in the July through December issues
being sent at one time causing delay in mail-
ing to our subscribers to the service, outside
of his control, He thanks those involved for be-
ing so patient,

This latest shipment included 20 different items

including one souvenir sheet, A subscriber who
received singles got the entire lot for $2,10, in=
cluding a very modest charge for service., While
it is inevitable that a slight increase will be ne-
cessary due to postal increases and the cost of
envelopes for mailing, it will still be held to an
absolute minimum, Qur service is strictly non=

proflt Arrangements may be made for special
-w{ g Oy 'J).;-..uuaauniu.u, e "'“;A_Juvl S8
envelopes to Tom,

For any additional members who wish to sub=
scribe, send your deposit on the following, or
or reasonable facsimile, to

TOM OLSON

4 Woodmont Court

Berkeley, Calif,, 94708

TOM: Send me the following NEW ISSUES of

Egypt, for which | enclose my deposit, as foll=~
ows, to apply against my order:
Single of each issue - deposit 5 2.50
FDC of each issue = deposit 2.50
Blk of 4, each issue — deposit 10.00
MY NAME IS:
(Please print)
Address:
City: State Zip
hi'ﬂ )f‘i]-’“"' &

JAN
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Weilh 1€ Luaoio. -
It is with a heavy heaet that | sit down , . o to
write this editorial report to our members, As all
of you are acutely aware, no issue nf Topics has
appeared for several months, | continually held
out hope that things would improve and allow me
the time necessary to produce the issues and main-
tain our usual regular schedule, which to that
time, had been unbroken, It simply was noi in
the realm »f possibility.

For the past year, and prior to that too, my dear

wife, Barbara, was in and out of the hospital sev~
eral times, She suffered a severe stroke in July,

paralyzing the left side. We overcame this after

two months of special fherupv in hospital only to

have her return home and again go to the hospital

with an additional severe coronary attack, This,

of course, necessitated my working daysand either
traveling long distances to and from hospitals and

doctors in the evenings or, when home, doing a

million things around the house alien to most men,
As | reflect on this aghfmare year of 1976 | can
only wender how we monaged as well as we did !

The final month ot hame she was neorly complete=
Iy incapacitated and required constant care, She
was taken by o massive coronary just three hours
after being admitted for the final time.

Burial was in our family plat in Seattle, Washing=
ton. | made the trip up and back by auto, taking
two weeks to accomplish all thot was necessary =
only to return home for o few days to suffera sev-
ere gall bladder attack and spend the tinal eight
days of 1976 in the hospital myself,

As the new year downs, things do look somewhat
better and brighter and | am beginning toadjust to
the point that | can get this issue out and hopeful=
ly, to resume the regular schedule aur members
had come to rely on,

As a result of my inability to produce a full years‘:
issues in 1976 | intend to forego any billing fhis’
year and extend all dues for the time nor journals |
were produced. Those who have already paidwill
be automatically extended. | sincerelyapologize

for the inconvenience | have coused and ! do hope
this simple explanation will answer those who have
taken the time and trouble to write letters, letters
that | simply have not had time to answer,

GORDON B, GARRETT
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ROBERT BREIGH

Through the courtesy of our niember Robert
Breigh of Houston, Texas, we illustrate two
PRISONER OF WAR envelopes, unfranked —
but censored and cachets intact. (Ed,)

NEITHER of the TWO COVERS we will dis-
cuss is dated, nor do they bear any postal
markings, i.e., cds, straight-line or manu-
script, We can presume, however, that they
are from World War | vintage by the types
of censor markings and from the paper of
that period.

These envelopes are NOT common, Relat-

ively few have been seen and it appears a

considerable amount of work may be neces-

sary before we may include this in our files

for our reader information. We will be very

pleased to hear from anyone who might add
- to our meager knowledge.

The first cover (Fig. 1) carries a straight
line "From Prisoner of War" marking in red.
The censor marking, also in red, is of the
single ring oval (22-1/2 x 45 mm.) type —
with "PASSED by CENSOR" on one lineand
N2 7 just below. This marking has been
seen on correspondence of the WWi era. It
does not appear in the 1939-45 listing pub-
lished some years ago in the Philarelist,

The "Prisoner of War Camp marking" is, for
the most part, illegible although it is poss=
ible to make out the RAS-EL-TIN, Alexan-
dria in the lower half of the oval. Struck
in purple,

From an old record published by the Red
Cross following an inspection of POW camps
we do find some information dated in 1917,
‘In all they list eight POW camps,a mong
them, Ras-el-Tin and Sidi-Bishr which also
is of interest to us here because of the sec~
ond cover which we will discuss later on
in the article,

Cover no, 1 was addressed in French to the
Comproit Belgo Oriental in Cairo, Return
address, on the reverse side, reads simply,
A. GORCTICH, Prisoner of War, Ras-el-
Tin, Alexandria.

1977
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PRISONER OF WAR COVER

FROM RAS-EL-TIN CAMP,

Fig. I = Prisoner of War cover from Ras-el-Tin Camp near Alexandria showing
the marking "From Prisoner of War", the oval single=line censor mark
and the purple oval Ras-el-tin camp marking. Paper is of poor quality,
grayish green in color.
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PRESCONER OF WAR MAIL FROM CAMPS IN EGYPT - By Robert Breigh (Continued)

At this point we believe it may be of interest
to dwell on some of the aspects of the POW
camp itself as seen through th. eyes of the Red
Cross, However, how accurate this might be
is anyone's guess. Those familiar with the mil-
itary know only too well of the hustleand bustle

that preceded an announced Rec Cross visitdur-
ing WWil 1|

Ras-el-Tin was a camp, primarily of interned
civilians located about three miles from Afex~
andria, (On January 5th, 1917, the date of the
tnspection which is the basis for this report, it
contained akout 45 Cttomans and an Iman
p-iest plus about 400 Austro=Germans, Many
of these hod been in Egypt for years prior to
the beginning of hostilities and could not get
home by any means,

At the time of this report (1917), preparations
were being made to evacuate the camp and to
transfer all of the prisoners to Sidi Bishi Camp
which could accomodate 5000 persons, Plans
culled fur o speciai secton to be set aside for
civilian internees,

The Commandant at Ras-el=Tin was MajorF,
G, Owens who received top marks for taking
a special interest in his prisoners, Previou:
inspections had been made by the American
Consul from Alexandria ard by the American
Charge d'affaires from Athens, both of whom
found it quite satisfactory,

Accomodations were quite good, the younget
ones in good health were housed in three man
tents with adequate space, while the elderly
and the infirm were quartered in a stone build=
ing, three to a room, An excellent canteen
wos provided for those prisoners with adequate
funds able to provide themselves with luxuries
and additional food, although the food regu-
larly served was quite adequate.

Regarding correspondence, money orders and
parcels — very few money orders were recei-
ved. The interned Turks were for the most part
illiterate; those whose wives were interned in

Cairo and who were allowed occasionally to
visit them seldom wrote as they knew they
knew they were well treated and well cared
for, Parcels were seldom sent to the camp.

THE SECOND ENVELOPE is brown in color,

addressed in French to Alexandrie. It, like the

previous illustration (see Fig, 2 on following pg.)
carries no postal marking of any kind but it does
have the oval censor marking in violet, ident=-

ical to the first but, with the No. which could

either be "13" or "43". In the upperright hand

corner , struck diagonally, is a boxed cachet

reading ALIENS / INTERNMENT /Sidi Bishr »

Alexandria, on three lines, also in violet but

badly faded. In the return address, agoin on

the reverse side following a name that is illeg-

ible are the words "Alien Interned / Sidi Bishr,
Below this, in the center of the envelope and

in manuscript matching the handwriting of the in-
ternee is the single word "Francais",

21D BISHR CAMP is abour 7-i,4 miies N, E,
of Alexandria near the sea., In 1917the full
complement of the canp was 430 officers with
410 orderlies, each assigned to care for at
least one officer; ten priests and 20 civilians
who were captured by the Sherif of Mecca &
handed over to the British, Accomodations were
of the barracks type occomodoting 2, 3, or 4
men, according to the grade, The orderlies
were housed elsewhere.

Regarding correspondence, prisoners were per-
mitted to write as often as they cared to but
few took advantage of the privilege, and as a
rule received few letters which took from 40
to 45 days to arrive,

While some of these POW letters were rather
more common a few years back, they appear
now to be quite scarce.

In ail there were eight PCW camps in opera-
tion at the close of WW 1 in Egypt noted as

fol cws:

(Contined on followira page)
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PRISONER OF WAR COVER

FROM SIDI BISHR CAMP
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'Fig. 2 — Prisoner of War cover from Sidi Bishr Camp 9-1/2 miles north of Alexandria
showing the "boxed marking" ALIEN INTERNMENT in large Capital letters.

All were under the direct supervision of Brig. Correspondence required from three weeks to
General H. G, Casson, C,M,G.,, Director three months to get from the sender to the pris=-
in Chief of the Prisoners of War Department. oner to whom they were addressed. Some were

sent through the American Consul in Cairo, Very
1. HELIOPOLIS CAMP, adjacent to the Oasis few of the prisoners were able to write but those
of Helipolis, a modern city of shops and villas. who did were able to do so as often as it pleas=
It had accomodations for 15,000 men and was ed them,

completely by a barbed wire fence. (Continued on the following page)



PAGE 10 JANUARY - FEFRUARY

-
/

1973

ECYPTIAN PHILATELIC TOPICS

PRISONER CF WAR MAIL FROM CAMPS IN EGYPT ~ By ROBERT BREIGH (Continued)

2. Hospital No, 2, ot Abbassiah near Cairo.
Reserved exclusively for German, Austrian, Bul=-
garian and Turkish POW's; it was staffed by five
doctors and several Red Cross nurses,and 18 Turk-
ish orderlies. No notes on correspondence accom~
panied- the report on this hospital,

3. MAADI CAMP, locoted 9~1/3 miles south
of Cairo, it sets on the right bank of the Nile. All
prisoners are taken there immediately after cap-
ture and thence distributed among the other camps

in Egypt.

Here amair . the prisoners received very few lett=
ersy, or none at ail, [hey were permitted corr-.
espondence in their own language once a fort=
night (each two weeks) but few took advantage of
the privilege. Many letters addressed to Turkey
were returned as they were unable to locate the
addresses .

4. The EGYPTIAN RED CROSS HOSPITAL — in
Cairo, It was founded in 1915 05 o hospital for
sick and wounded prisoners of war and operated
soley by the Turkish Red Cross (The Red Crescent)
with a British advisor, Dr, Keatinge, Professor
of the Faculty of Medicine at Cairo, Again, no
data on hospital correspondence.

£, THE CAIRO CITADEL CAMP. It occupies
the Jewel Palace in the Citadel, and contains
only women and children cominy from Hedjaz
who were captured near Mecca. In 1917 it con-
tained 229 women and 207 children.

Correspondence here was limitedto once a week
and those who were unable to write could get help
from their companions, An interpretor was ass=
igned to this camp. Several letters arrived thru
the International Red Cross, but here again, the
exchange of correspondence was not generally a
very active pastime.

6. RAS-EL-TIN CAMP ~ Covered previously
7. SIDIBISHR CAMP — Covered previously

3. BILBEIS CAMP, Located about 40 -1/3

miles from Cairo to the N, E, in the Delta

fands, It was founded in August 1916 with accom=
odations for 540 prisoners, grouped as follows:

FIRST DIVISION:

135 Bedouins from the East and Sinai peninsula &
civilians coming from El Arish; 9 Arab soldiers of
the Ottoman Army, 5 Turkish soldiers from Syria
and 30 Egyptians.

"SECOND_DIVISION:

175 Senoussi and soldiers from Tripoli; 185 Bedouin
troops from the West and civiligns of divers nation=-
alities,

Correspondence: The number of illiterates being very
high (98 per cent) letters were comparatively few .
Prisoners here were allowed to writethree times
a week, and a few got more educated comrades to
write for them, Correspondence was practically im-
possible for those who belonged to nomadic tribes,

BIBLIOGRAPHY:

TURKISH PRISONERS CF WAR IN EGYPT
A Red Cross Report — 1917,

A,
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EGYPTIAN PHILATELIC TOPICS

KENNETH PIRRCE

ARAAAAARLR SARAAAANAAARANAA

A RBARLARAANARARARAL.

FRANCE

IN
EGYPT

*0000
the

Napoleonic
Campaign

\VAAAAAA A A A AARAAARRRARAAA AR AAAAAAAA AR A A A A4

JANUARY - FEERUARY 1977 PAGE 11

| was recently offered the document described be-
low, Unfortunately, ot the time | was unable to
make the purchase, however, | thought that it best
be described for the record. | am assured of its
genuiness,

The document is an original broadside, signed in
print, "Bonaparte”; being his instructions to the
troops at the onset of the Egyptian Campaign, It
is a single page 13-1/2 x 19", printed by the
Naval Press, on board the "Orient', dated 4 Mes-
sidor, in the sixth year of the Republic (30 June
1798) in French.

A PARTIAL TRANSLATION FOLLOWS:

"Soldiers, you are launching a conquest the effect
of which on _ivilization and world trade will be

incaleuiable. Kou will strike a strong and direct
biow o wnglawd, while we it 1o give her the
death blow, . "

"We will have lony marches, many battles, and
we will succeed in all our goals; destiny is on our
side, W

"The people with whom we are going to live are
Moslems; their first credo is: There isno other
God but God and Muhammed is his Froghet. Do
not contradict them: deal with them, as we have
dealt with the Jews and the ltalians: Hove as
much respect for their muftis and their Imams, as
you have had for the Rabbis and the Bishops, For
the ceremonies that the Koron orders, and for the
Mosques, show the same tolerance that you have
had for the Convents, the synagogues, for the re-
tigion of Moses and Christ, The Roman legions
protected all religions. You will find here diff=-
erent customs than you are familiar with and you
must get used to them, , "

"The people you will deal with treat women diff-
erently than we do; but in all lands, he who ra-
pes is a monster, . "

"Looting and pillaging enrich only a few men,
they dishonor us; they destroy our resources; they
moke enemies of the people we want as friends,"

(Continued on the following page).
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FRANCED USED IN EGYPT — THE NAPOLEONIC CAMPAIGN — By Kenneth Pierce (Cont.)

From its very onset, the Egyptian Campaignwas
a folly at its best and a fiasco at its norm, it
was folly, for instance, that the French Arma-
da was passed in the fog by its pursuer, "Lord
Nelson"; but it was a fiasco that the armada
was so ill-appointed that the troops — reduced
to eating rotten meat, wormy biscuit and fetid
water = landed in Alexandria sick, starvingand
exhausted, The troops arrived on July Ist, ex-
- pecting to find villages, food and water; they
found instead desert, sandstorms, and murderous
Bedouins. On the march into Cairo, scores of
men, dying of thirst, lost their wits and shot
themselves; others, straggling behind, were mu-
tilated and killed by the omnipresent Bedouins.

By winter, one third of the army was afflicted
with the Egyptian eye disease; a goodly portion
contracted syphilis and gonorrhea; all were bor-
ed; all had not been paid — and then, inDec-
ember, the bubonic plague made its appearance,

Nine months later, Napoleon — bursting with
strength, good health, and high spirits — left
Egypt; his troops, however, remained another
two years — and what remained of remained
of them was little indeed. Of 13,000 men,
2,200 were killed in battle or by the plague
and 2,300 were ill or crippled. And, regarding
the "people" they wanted "as friends'), they had
under the direction of Napoleon's genius, sliced
heads in Cairo at a rate of 30 per night; mass-
acred at Jaffa 3,000 men, women and children
and, in retreating from Syria, laid waste to the
land, setting fire to the villagesand fields they
passed through,

Napoleon, however, never saw his Egyptian
Campaign as anthing less than the glorious vic-
tory he had predicted; but then, he was an ar-
tist, and his soldiers mere men . , .

10, 1952, Head of women and child in circle -
topped by pair of wings; across bottom on a white
panel "The Anti TB Campaing” with Arabic equi=
valent. = Malue, 1P, in circle UL, All in dark
blue on white paper. x) BP as above, 37-1/2 /23
11, 1952, as above but blue on thin white pa-
per, value 5Pt. in square, UL, H39-1/2x30 r9.

Egyptian Seals...

We have had requests for a listing of seals from
Egypt. While information is scarce, a look thru
our library turned up a copy of Green's Catalog
of TB, National, Local and Foreign seals to '52.
No doubt a later edition is available but this is
all we have at the present. We give full credit
to Dick Green for this monumental work.

EGYPT
(See illustration in Topics, Vol. 2, No, 5 p. 95)

1. Women's Hedl th Improvement Association —
Cairo. 1945 Bedside scene, patient, nurse and
two children; value 1Pt.; on plain white paper
without gum, backstamped "Women's Health Im-
provement Assoc, — Anti=Tuberculosis Campaign
green: Horizontal Format (H), 37-1/2 mm, Rou-
lette (r) 7 x 6. ‘
x) Bklt, pane of 4, 2x2, tab left, SE4S.

2, 1945, same as #1 but value 2Pt., red, size
same as 71, r 7 x 6.

x) Bklt. pane of 4, 2x2, tab left, SE4S,

3, 1945, same as above but value 5Pt. Blue,

x1) Bklt, pane of 4, 2x2, tab left, SE4S.

x2) As x1 but stamped in Arabic on reverse,
4, 1945, identical to #1 but embossed on rice
coated paper; red, H, 37-1/2, r 8

x) Bklt. pane of 4, 2x2, red-streaked tab at
left, SEA4S.
5. 1949, same design, etc. as 71; value 1Pt.,
embossed on heavy paper, no gum, dull red, r9

x) Bklt. pane of 4, 2x2, red tab left, SE4S -
stamped on the reverse side,
6. 1949, same as #5, value 1Pt., embossed on
a thin gummed paper; bright red. r 9,

x) Bklt. pane of 4, 2x2, bright red tab left -
SE4S, stamped on the reverse,
7. 1949, as %6, value 2Pt., embossed on thin
gummed paper, dark blue, r 9.

X) Bklt. pane of 4, 2x2, dark blue tab at left
SE4s, stamped on reverse,
8. 1949 Lapel Pin on thin cardboard "The Anti-
Tuberculosis Campaign”, printed in green; circ,
with crown at T and ribbon shaped below.

9, Like #8 - 1952 = but in green on gold coated
paper.

(Concluded foot of column 1, left).
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JULY 1817 TO OCTORER 1918.

GEREGAL SIR

UNDER THE COMMAND OF

EDMUND H. H. ALLENBY, G.C.B., G.C.M.G.

CONTENTS.
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(113} Octoren 3, 1918 25

Order of Jinttle of the Egyptian Expeditionary Foree with which are ineluded the names of General

serviee of the miajor formualiona ;e
fIENERAL HEanQuanrens
GENERAL H A DQUARTERS TROUPS
Easteny Foroe
Pesert Cotryx
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Pavesting Lises 0F COMMUMCATION

G“,’"rera anda bricfrecord of

A partiai list of the contents of a rare and unusuali Z:
volume dealing with WW | in Egypt, this compre= § 3,
hensive of over 300 pages of text and maps is the § oo
"bibie" for the collector of WW | material, 3;
A fortunate purchase by our member, KENNETH 42
PIERCE, will enable him to offer very fine [BM :;
copies of this complete volume to 46
our membership. a6
40
This rare book was compiled from Cfficial sources § 5
and published by the "PALESTINE NEWS". It was § &4
printed by the Government Press and Survey of =
Egypt at Cairo in 19219, N
It can be offered bound or unbound, If interested :;
contact Kenneth at: 63
KENNETH PIERCE, Director of Systems § ©°
% City of Hope 16

,: 4\ :\—.&t ~uGrie RG.:J

Duarte, California, 91010

S

Ken deals in rare philatelic literature and will
accept want lists for other material . . |
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ARAB REPUBLIC OF EGYPT

FIFTH ANNIVERSARY OF THE RECTIFICATION MOVEMENT

Called the "October Working Paper, this mea= Date of Issue: 15 May 1976
sure was enacted with objectives as: assertion of Denomination: 20 Mills
the soverignity of the law, respect for the judi- Designer: IBRAHIM EL, TORKY
ciary, establishment of the State of Institutions, Design: Under justice emblem. Revolution march
and the laying of safeguards through which a cit= within law soverignity puts an end to div=-
izen can know his rights and duties clearly, and ersion,
to practice them fearlessly, i — 20 x 40 mm.,
Sheets: 50 Stamps (10 x 5)
A Perforation: 11-1/2
\\\A,./.;’_ii%& Colors: Carmen violet, black, green
AR ray-green and white
RN ooy .
EA??DB s Watermark: Multiple Eagle
w\ = Q 5 Printings  Rotogravure from PPH = A, R, Cairo
‘(\‘\\&’-S. 5-"-1“?\\’;% Quantity: 1,000,000 stamps
>

THE CENTENARY OF SOLICITORS DEPARTMENT (State Contentious Department)

Quantity: Not Listed

Commemorating the centenary of the Judicial as  DATE of I[ssue: 15 May 1976
of January 27, 1976, it defends the government Denominations: 20 Mills
general administrations and local councils in the Designer: LOTFY EL. SAWAF
suits which they prosecute or which are brought  Design: An effigy of President Sadat, justice
against them in the courts, and the emblem of the State,
Dimensions: ) 40 x 20 mm.
Sheets: 50 stamps (5 x 10)
Perforations: 11-1/2
Colors: Light olive green, dark olive green
emerald green, yellow and white,
Watermark: Multiple Eagle
Printing: Rotogravure = Detail as above ,
Quantity: 1,000,000 stamps
NEW RESULAR DEFINITIVE VALUE
frtlmaiundd o Date of lssus: 23 July 1974
: Denomination: 5 Mills
: Designer: SABER SAIEDA
: Design: Pharoah
: Dimensions:  (Perf to perf) 25 x 30 mm,
S S, § Sheets 100 stamps (10 x 10)
. Parioration: 11-1/2
. Color: Olive green and white
: Watermark: Multiple Eagle
: Printing: As Above

—
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CENTENARY OF THE AL AHRAM NEWSPAPER

AW Sy

Commemorating 100 years of continuous operation

from the date of its First Issue, it has its place in ) M T el

. . . . Al-Abram JALAbram
WOrld lOUrnQ] Ism Gmong the InferanlonG”y reCOg— 20:\'876-‘“97"5 ZUM 1876-1976
niZed “"5 UIer modern building is equipped W“‘h 00000000000000000000000 0000000000000 0000000000

° ‘O....I.I.l.......l....'.
-
A ALARASAASALAAMALDALLNLDLLLS

EGYPT R EGYPT B e,
the most modern of machinery for the task. EEE T 1 ) :,"”'5’ e !
Date of Issue: 25 June 1976 i = :—& :
Denomination: 20 Mills 5 o « o Zi e g
Designers: WAHEEB FARAG and [ 20" 555l ¢ 200 weme .

ABD EL KADER EL HOSSIN| “rassasanstsss B
Dimensions: 42 % 25 MM s e »
Sheets: 50 Starps (5 x 10)
Perforations 11-1/2
Watermark: Multiple Eagle
Printing: Rotogravure — PPH - A R Cairo.
Quantity: 1,500,000 Stamps . . .

Design: The First Page of the First Issue of the newspaper, Al Ahram

Colors: Sand, tan, red, black and white
TWENTY FOURTH ANNIVERSARY OF THE REVOLUTION — A LOOK TO THE FUTURE
President Sadat's visits to the neighboring and in- -
timate countries and the general talks that he has
held, acquire a new aspect. The Arab strategy -
followed by the President after the October batt-
le follows a new stage which is wider and more
prevailing, connected with the universal note
of change around us. (Egypt P.O, bulletin),.,

Daie of Issue: 23 July 1975
Denominations  Stamp 20 Mills

Souvenir Sheet 110 Mills
Designer: LOTFY EL SAWAF

Design: Portrait of President Sadat - Map of
the world -~ mofttoes of U, N, - Arab
League - O, A. U, and the motto
of the Revolution o » &

Dimensions:  Stamp 4/5 x 5 cm,

Souv, sheet 80 % 7.5 emy
Perforation: tamp 11-1/2

Se 5. {mperforate
Colors: {both) Blue, ochre yellow,

browin and white, ..

Sheets: Stamps 25 Siamps

e S 6 Soovenir Sheats
Waiermark: (ooth) Multisle Eagle ~ A 2
Printing: Rotogravure As pravious k.-.—*;nwl,na;g —

Quantity:  Siamps 1,500,000 Stamps
Ss 8, 75,000 Sheets

Byl a8y ez gl t
Z‘DM W =MH vaer
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CLOSING DATE
HAIL AUCTION £

1. DEFINITIVES: 1866 2C para »lue, Part of Cverprint Missing
' (Zeh, ﬂ 3¢ - cat., £37) unused, centered to top left, fine $35.

o

2, 1866 2 plastre yellow with 5HDDA c.d.s. (poor & incomplete
gstrike, as us l), sound stam;, very scdbce & in demand 2E
3. 1866 5 rlastres rose, with Broken "5" (Zeh. / 6a - cat. £70),
centered to lower right, unused, fresh & fine 504
4¢ 1867 5 para yellow, Block of Four with types
in crder, reinforced with one hinge, 0.8., v.g,» = fine 15.
S« 1867 1 piastre Plack Plate Proof,
Stone 5, %type II, thinned but fresh & attractive 10.
G. 1867 1 piasgtre Rrown-lake Color Trial with watermark
imgressed on face, type II, light crease, loocks fine 25,
T+ 1867 5 pia tre c*own it“ Vaterzark Impressed
on Face (Zeh. # 13b), o.g. or regumned (?), fine 60.
8. 1875 5 para brown, 7ertlca1 Tete-Beshe Pair (Zeh. # 14ii), mint,f 20,
2. 1875 2C para gray, Block of Four
with FPancy Selvage at left, perf. 174 x 12%, c.g., fine 20
10, 1875 2 piastre yellow, Block of Four
with Fancy Selvage at jeli, perfe 1% % 127, O0ugey Line 20.
Tk =187 S 21 pisstre violet, PBlcek of Four, perf. 12%, c.g., fine 15.
ERy =193 Im. -~ 200m. Views c¢plt., Imperf. horiz, Procf Pairs, v.f. 25,
13, 1922 e £ 15m. with Red Crown Ov;ts., Essays, fine - very fine 30,
14. 1922 Cm. olive green H$tﬂ Inverted Crown Ovpit., mint, fine 30.
e 1927 Sm. Tuad, Iaperf. horiz. Proof rair, Wik TXy Vet gy Tabie 10.
16. 1923 5m, Fuad, Imperforate Block of Four, wmk. VII, v.f., 1l.h. 25,
17« 1523 15m. blue Fuad Essay boriz. Fair (Zeh. # 90), v.f., n.h. 20
18, 1923 15m. Apple Creer horiz. Proof Fair or Harrison paper, fine 30,
19. .1924 €1 blue & vioiet Muad, 3lock of Four, used, fine 1T,
20, 1927-34 lm., 2m., m. ¢reen, 4u. dbrowm, 5m., 50m. & 100m.
Secord Fuads, Royal Imperforates (Lee cat. $£2.5C), v.f. 20
24, 1927 5m. brown Secend Fuad, Royal Inperforate Tete-Beche
Fair (from sheet prepared for booklet production), v.fa. 40,
22. 1927 5m. brown Second Fuad, Royal Imperf. Interpanneaux
Tete-3leche Fair (from sheet prepared for booklets), V.f. 40,
25, 1932 100m. or £1 Fuad (Zeh. 115 ~ cat. £42), v.f., 1l.h. 40,
24¢ 193746 im. -~ £1 Boy King nearly complete (lacks
20m. Pray; Royay Imjper nraues (Lee cat. $ 204.50), v.f. €0

¥
25, 1937-40 5m. & &m. Soy ¥ing, Plocks of Twelve (£x2) with Selvages
at left & right (from skests for booklet production), v.f. 30.
258. 1244~47 1n., Zm., dm.-10m., 1Sm.-22m.. 40m,. & 50m.
Farcuk Marshalls, Royal Imperforates (Lee cat. $99), v.f. 25.
27« 1945 1m. orange Farouk ¥arshall, Imperforate & Double

Impression, &an unusual variety (100 exist), unlisted, v.f. 15.

PLEASE MAIL ALL BIDS DIRECTLY TO PETER FELTUS:

4970 Desmond Strest

o » » OAKLAND; CAL[FJ' 906]8, USA
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28. 1952 lm. X.E. & S. Ovpt. in Red & Green, two Color Trials, fine $ 15.

295 .1952 3m, Marshall with black K.E, & S. Ovpt., unissued, fine 10,
305 1952 6bm. K.E. & S. Ovpt. in Brown, Color Trial, v.f. 8.
51« 1952 13m. K.E. & S. Ovpt. in Green, Color Trial, v.f. 83
324 1952 22m. K.E. & S. Ovpt. in Black, Color Trial, fine 8.

53%. —.1952 100m. K.E. & S. Ovpt. in Green, Brown & Black, 3 Trials, fine 24.
34, 1953 £1 Farouk with Triple Bar Overprint, One Inverted (Zeh.

# 200a - cat £18), with SPE photo certificate, mint, fine 20.
35 1953 £1 Nefertiti, Control Block of Four - A/53, Vvefe, n.h. 254
36. BOOKLETS & PANES: 1929 Fuad 5m. (4 paneg with Inv. kas.) in

Pink Booklet stitched at left, fine 153
37. 1930  Fuad 5m. (2 panes), 10m. & 15m. with Inv. Wmks. in Blue

Booklet stitched at left, fine 20.
38. 1930 Fuad 5m. (2 panes), 10m. & 15m. panes and Blue Booklet

Covers, stitch holes at left, fine 153
39. 1936 Fuad "Pogtes" 5m. pane with Inv. Wmks. and Pink Booklet

Covers, stitch holes at left, fine 6.
40, 1937 Boy King 5m. (2 panes), 10m. & 15m. in Blue Booklet

stitched at right, with Arabic printed interleaves, fine 15.

41. 1937 Boy King 5m. (2 panes), 10m. & 15m. panes with Arabic

imprinted interleaves and Blue Booklet covers, holes at rt, f. 15.
42. 1938 Boy King 5m. (2 panes), 10m. & 15m. panes showing A/38

controls, with printed Arabic interleaves, holes at left, f. 154
43. 1940-41 Boy King 5m. & 6m. panes showing controls A/40 & A/41

respectively, blank interleaves, holes at left, fine b
44. 1944 Farouk Marshall 10m. (4 panes) in Pink Booklet stitched

at left, scarce and fine 15¢
45, COMMEMORATIVES: 1925 Geographical Congress issue, Control Blocks

(Arabic numbers at lower right), beautiful & very fine 30

46. 1925 10m. Geographical, Imperforate with lower selvage, mint, v.f. 10.
Afs 1933 Aviation Congress issue, Control Blocks, 3 stamps with

trivial hinge thins (10m., 1%m. & 15m.), still fine - v.f. o N0
48. 1934 lm, - £1 U.P.U. Issue complete, mint, v.f., l.h. 100,
49. 1937 Montreaux Conference, Royal Imperforate set, v.f. 504
50. 1938 5m. Royal Wedding, Royal Imperforate (Lee cat. $75), v.f. 25%
51. 1938 Radio Congress, Royal Imperforate set (Lee cat. $200), v.f. 604
52. 1943 Princess Ferial Overprint, Control Block of Ten with

one "1493" error, very fine & attractive, n.h. T5e
53. 1944 King Fuad 8th Death Anniv., Royal Imperforate, v.f. 154
54. 1945 Arab Nations Conference, Royal Imperforate set, v.f. 255
55. 1946 Visit of Ibn Saud, Royal Imperforate (Lee cat. $50), v.f. 15.
56. 1946-52 Semi-Postal Souvenir Sheets and the next six, all used

with First Day Postmarks. (Zeh. #'s 1 - 8), v.f. 254
5T. 1946 lm, - 15m. Arab League issue, Sheets of Fifty, f. - v.f. 20.
58. 1947 Interparliaementary Conference, Royal Imperforate, v.f. 15%
59. 1947 British Dvacuation, Royal Imperforate (Zeh. # 101), v.f. 15,
60. 1949 End of Mixed Courts, Royal Imperforate, v.f. 154
61. 1950 10m. - 30m. Institutes (3), Royal Imperforates, v.f. 45.
62, 1952 Birth of Prince Fuad, Royal Imperforate, v.f. 15
63. 1957 10m. carmine Agressors, on Crown & "F" paper (Zeh. # 164b),

an unusual end genuine error, rare, v.f., n.h. 18.

64. 1957-58 Planes, 15m. Dove, & Cyclists, all with Inverted Watermarks

(Zeh. #'s 172a, 173a, 176a & 1772) with selvages, v.f., n.h. &
65. 1959 Printing Experiment, in Orange, Purple, & Blue (see

Zeheri page 168; priced at £1.400 each), v.f., n.h. 5.
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65, AIRMATLS: 1931 50m. & 100m. Zeprelins, Contrcl Blocks, v.f., n.h. $ 100.
p

Ts 1973 lm. - 200m. bicolored Airs, Royal Imperforate
sot {Lee cat 51,200), irn great demard, very fine 350,
o6. . 1933 100m. violet & green Air, Royal Imperf. {Lee ca® 315C), v.f,. 40,
69, 1333 200m. red & green Alv, Royal Imperf. (Lep erred -
actually there are 14), from two shests), v.f. 10,
70, 1943 5me brown rhetogravare Air, Royal Imierf. (Lee cat 55C), v.f. 15,
T1s 1941 10m. violet jhotogravure 4ir, Royal Ir,e forate Block
of Four with gelvage at right (Lee cat $3707+), v.f. 75,
72, 1941 30m. oreen photogravure Air, Reyal Imperf. (Lee cat §100), v.f. 25.
73, 1947 100n. greer Parouk Air, Royal Imperf. (Lee ca $100); vl 25,
74, 1947 200m, gray Farouk Air, Royal Imperf. (Lee cat 4100), v.f. 25,
75, POSTAGE DUES: 1886 1C para, Block of 4, minor faults, mint, fine 8.
7€, 182€ 2 plastre, Block of Four, C.g.s fresh & fine 10,
7. 1305 3m. on 2 pt., Inverted Ovpt. {Zeh. # 20f), used, fire 1C.
78, 1905 3m. on 2 pt., Double Ovpi. (Zeh. # 204 - cat, £45), mint, fine 50.
T9s 1952 8m. K.E~A 5., Ovpt. in Green, Color Trial, fine Ta
3C, 1952 8m, .2 & 3., Ovpt, in Rlack, Cclor Trial, fine Te
8l. 1952 30me KuBo & S, Ovit. in Blue, Color Trisl, fine Te
82, AR POST: 1936 3m. & 1%m. Large Farouks, Royal Imperforates, v.f. 15.
53. 1939 Im. & 10m. 5mall Farouks, Royal Imperforates, vo.f. 10,
84. OFFICIALS: 17214 4m. ¢.7.2.8., Inverted Cvpt. (Jeh. # 12b), mint, fine 50.
5. 1314 Am. C.7.H.3., Inverted Cvpt. {Zeh. # 12b -~ cat. £30), used, £ 35,
36, 1938 lm. = 50m. Service de 1'Etat, Royal Imperforate set, v.f. 10.
87, 1952 4m, K.E. & S. Ovpt. in Brown, Color Trial, fire T
B8, . 1952 dms KB & £: Ovpt. in Black, Celor Trial, fire T
B2 1552 EOme K. Be 5o 8. Oypt. ir Black, Golor ?xial, fine Te
20, PALESTINE: 1742 2n. Farou, Inveried Overprint (Zeh. # 2a), v.f., r.h. 10,
91. 1948 50m. Parouk with fvrt, Shifted Down ("Falestine" falls
an perforations!), Block of Four, unlisted, v.f., n.h. 10,
92, 1948 P‘u. Farouk with Ovpt. Shifted TUp ("TFalestine" ends
n Parouk's Chin!), Block of Four, unlisted, v.f., n.h. 10,
3¢ 1558 ‘“ﬂ ' 3“m, Tuman Righ+ts, Yithout Overyrints
(Zeh, g 32 & 4b - ca%, £110), spectacular, v.f,, n.h. 100,
94, INTERPOSTAL SEALS: 1957 Scven differsnt of Pype IIT, unused, fine 10«
55. 1880 Bighty-seven different of Types VIIL & VIIIA, mint, fine 20,
96, COVERS: 1£72 Large white Folded Letter bearing good "Fosta
Buropea / Mangura" green oval, type 111, veg. - £ ?C.
97. 1872 fmall blue Folded Letter bearlnﬁ fine "Fos‘a
Buroprea / lansura" graen oval, type TII, fine 254

0. 2884 Small “i*w 7olded Letter hearine ~ood "Fosts Turopea /
fin 20.
3

e

&

ansura" blue oval, type V, of 20 Harzo 04, Vege =
X

¥ n
99. 1865 Italian 1262 A7c., lilaz tied to _ijece {not u cover) hy
toxed "Pircscafl Fostall Ttallane" and "Aless arera
' Tt koY nedans of 14 FeY% 6%, meat; clean b fine 15
10C, 1g74 20 para &+ L plestre 1575 4ied hy Cairo pmka. to large cover
to ¥rance, with 95 Yackaitanps, rcugh at top bub sitll wege - £, 35,
2. 1g2¢ 2 m. brewn ALy on Pirgt Rlighht Cairg ia Abtkens, with
two different Alemail stickers, 2 dhackatamps, fin 8.
1G28, 1230 27 hrown Air & five Miads on neat registered Flown
Cover. to Bagiidad, with blue alrmail oticker , fine g
103, 1932 British Porces stamp (Zeh. # 1), with Black (unusual!)
Crowned "8" ard Y,F.C. Cairc c.d.s8., On Cover, fine 154
G4, 193 Fritish Forces stamp (Zeh. # 1), with Red Crowned "6"

and M.F.C. Zairo ced.se., on "over to London, fire S
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105.
106.
107,

108,

114.

18] 5
116,
i
118,
Hotlle
119,
120,
121,
122,
123,
124.
125,
126,
2T

128,
129,

130,
131.
132,
133,
134.
135.
1356,

..

1935
1335

1926-52

British Forces stamp (Zeh. # &) tied by faint Moascar

c.d.s. (unusuel!) to back of Cover with NMed Crowned "4",
Pritigh Forces Jubilee stamp (Zeh. # 9) tied by retta o

back of Cover with Red Crowned "13"™ & 2lack Abu Qir c.des., £
Sixty Commercial Covers; many diff. Definitives, Comme
emoratives, Airs, Censor Markings, Pmks., etec., falr to fine

ZEPPELIN FLIGHT COVERS: 1931 50m. on 27m., tied by "Caire

Graf Zeppelin® c.d.s. to Zepp Ficture Fostecard, with

red "Zweigluftipostamt"” cachet added, to Berlin, wiih

"Friedrichshafen" transit btackstamp, lovely and very fine
100m. on 2Tn. tied ty "Fort Said Graf Zeppelin" c.d.s. to
Cover with airmail label, 1o Berlin withk asrrival cedege, v.f.
100m. on 27m. tied by "Calre Graf Zeppelin" c.d.s. to
unadommed Cover to Denmark with Fried'fer backstamp, fine
50me & 100m. Zepp Ovpis. tied by "Caire Sraf Zeppelin"

pks. to Cover with Red Pyramid cachet added & airmail

label, to Jerusalem with arrival backstamp, lovely & fine i

50m. % 100m. Zepp Ovpts, tied by "Caire Graf Zeppelin"
mmks, to Cover with eirmail lahel, to Leipzig with
"Friedrichshafer" %ransit backstamp, fla, missing, v.g. - 7.

FIRST DAY COVERS: 1925 Geograpnical Congress issue,

1928-43
1933

1933
1935
1938

The next nine lots consist of urncddressed F.D.C's with colorful cachets.

1957-58

wnaddrsssed, no cachet, Alexandxia postmarks, fine
Twelve Commem. igsues, £ix with cachels, some addressed

(7eh, #ts 21-29, 51-5%, 59-T1, 73-75 & 77), generally fine
Railway Congress set, unaddressed, no cachet, blue pmks., fine
Aviation Congress, official Jong. envelope, unaddressed, fine
Ine - 200m. U.F.U. Congress, Calro address, no cachet, fine
£l Parcuk Birthday, elegant cachet, Glasgow address, v.f.

Seventeen Commemorative issues (Zeh. #'s 151-178), fine

19

10,

[ )
e

1958-64 Three Definitive issues on 12 Covers (Zeh. #'s 243-50, 273-74),f 8.

1958-59
1958-66
1958-66
1959

1963-66
1958-65
195965

1964

Twenty-two Commem. issues (Zeh. #'s 182-214), £. - v.f.
Six Souvenir Sheets (Zeh. #'s 11, 12, 19, 20, 22 & 23), fine
Six Airmail issues {Zeh, #'s 89-91, 102-03, 105-09), fine
Defins. to £1 on 10 Covers (Zeh. A's 251-53, 56, 59-63, 66-8), 1
Sixty Commem issues (Zeh. #'s 312-77, 82-85, 89-90, 392-418), f
Thirteen "Palestine" Commem. lssues (Zeh. #1g 1-4, 29-43), fine
Five "Pelestine™ Defini‘ive & Alr issues on

seven Covers (Zeh, i#'s 68, 73-78, Airs 36«383, fine
Three Aerogrammes, unaddressed (H&G #'a § - 7), v.f.

POSTAL STATIONERY: 1914 3m. on 2m. Postcard, used with clear

1g22
1934
1941
1941
1964-72
1969

SUDAN:

Minia c.d.s. (312G # 24 - cat $35), card is browned, still v.g.
10ms red Reglstered Envelcpe, used with Fuad

steaps, to England (H&G # 3 - cat. $17.50), very fine
15m. plum Reg. Envelope, used locally (Zeh. # 5 - cat $20), ¢
4m. green Boy King Envelope éa&s # 37 - cat. 316), mint, v.f.
4n. green Boy King Envelope (H4G # 33 - cat. $8) with

alded 10m. Parouk commen., ¢.t.0. Calro, unaddressed, fine
Nine Aerogrammes (¥&G #'s 5 - 7, 9,

12 (2 different), 14 - 1C - cat $24.50), mint, very fine
55m. Registered Letter Sheet, twe different printings

(one deep, one pale), mint (E2G # 1 - cat, $15 each), v.f.
The next auction will include Sudanese stamps if there is
sufficlent interest. If interested, bid "V4S" on lot 136,

Te
10,
De
10.
20.

10,

De
6.

154
10.

10,
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NEW ISSUES CONTINUED

REPRINT OF THE 20.MiLL OFFICIAL
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1977

EGYPTIAN PHILATELIC

25 June 1976
20 Mills

Date of Issue:
Denomination:

All details identical as previous issue except
for the color and date of issue: The stamp is
now is now a medium light brown with the
small Arabic writing and the English in a
dezp purple on white background.

Norma!l cance! on FD as illustrated., . .

TOPICS °

ML, FESTIVAL STAMP — "VOLLOTA SPECIOSA"

Chosen for the 1976 Festival Stamp is the
beautiful red flower of South Africa, full
blown at the end of Summer. Its reproduction
is in the shape of a lateral bulb. Grows in a
sunny clime for full attainment,

Date of Issue:
Denomination:
Designer:

11 September 1976
12 Mills
ABD EL KADER EL HOSSINI
The South African Fiower
VOLLOTA SPECIOSA

Deasign:

Dimensions: 20 x 25 MM
Sheets: 100 Stamps (10 x 10)
Perforation: 11-1/2
Colors: "Crimson, yellow, green with

brown on white background.
Multiple Eagle

As Before

5,000,000 Stamps

Watermark:
Printing:
Quantity:

~'_I'E|RD>ANNIVERSARY OF THE CROSSING OF THE SUEZ CANAL

laa s s,

S jT T
19V T pgissi
e migT

ARALA AR AAPAARANGAAIARARNARA S« > 2o

Date of lssué: 6 October 1975

Dznomination: 110 Mills
Designer: SABER SAIDA
Design: The monument of the martyrs

of Oct. éth, 1973;  on the
left a picture symbolizing the
unknown soldier & laurel circ,

75 x 34.5 mm.

Dimensionss

Sheets: (Usually 6 per sheet) Unlisted
Perforation: 11
Colors: Sky blue, shades of gray,

emerald green on white,
Watermark: Multiple Eagle
Printing: As Previous
Quantity: 75,000 Sheets

-
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e Yy e p— oy o~ L~ - " -~ e = e - ; . e o~ 2 & e~
THiRL ANN;VIRSARY OF CADSSING THE SUEZ CANAL = RECONSIRUCTION

! o~
L ot b Snat—— R - - — rtta

Date of lIssue: 6 Cetoher 1776 The ba*tle of reconstruction is as difficult and
Denomination: 20 Mills a: complicated as crossing the cana!, It re= .
Designer: SABER SAIDA guies careful planning, havd work and The
Design. - The western part of the desert spirit of sacrifice and oifer,

and Sina® where waler was ex~
tended for recomstruction, cu=
Itivarion and popularion,

Dimensions: 42 x 50 mm,,
Sheets: 25 stamp: (5 x 5)
Perforation 11=172
Colors: Pale green, light green, three

shades of blue and oraage - on
a white background,

Wai ermark: Muitiple Eagle

Printing: As Previous

Quantity: 509,000  Stamps

THIRD ANNIVERSARY — MONUMENT TO THE UNKNCWN_ 3OLDIER

Date of [ssue; 5 October 1976 A sign and a ~ezognition to ‘he Arab sold'er
anomination. 20 Mills and e sacrifices he offered to achiave vic=

Designers; WAHEER FARAG and tory for nis country and a!l the Arab Nation.

ABD EL KADER £l HOSS!NI
Design: Aby Radize Petrolzum Weils located

on ‘he Red Sea, the flag of Egyvut,
g phots of Presideal Sadat and -~ne
efine-y ai Aby Radice, .

Dimensions: 42 x 25 mm,
Sheets: 50 Stamps (33 = 5)
Perforations: 11=1/2
Colors: Tan, brown, blue and red on white
Watermark: : Mu'tipie Eagle
Printing: Rstogravure As Previous
Quant’ty: 1,000,300 Stamps
UNITED NATION S DAY — 127 == PHILAE'S SLAND
Date of jisue. 24 October 1776 One of the most beautiful monuments is the
D2nsnination: 55 Mills castle of the Ryman Emperor Tragan, Mest
Designer: SABER SAIDA famou: ido! on the istand is Isis
Design.: Isis engraved o1 the walls of

Pnilae's temple —- The motto

of UNESCO.
Dime wions; 30 % 50 mm,
Sheets: 50 Stamps (1) x 5)
Perforation: 1i-1/2
Totors: Cclwe and b ue on white
Watermaik Mu'tiple Eagle
Printing. As Previous
Quantity: 400, M0 Siamps

fvsir A (I 3 iy 3
WYL OF This issue on oo ving page)
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The Palestinian Organizationjoined the U, N, -and

has peen confessed with Infernationally,

UN DAY FOR 1975 = CHILDHOOD LITERATURE

Childhood is looked after by ihe Siate and by the

family to create an understandable generation
which knows its duties and responsibilities,

UN DAY FOR 1975 -—- UNESCO

The world countries celebrate the XXX Anniver-

sary of the UNESCO and its aims,
(a) Prevailing peace and security
(b) Cooperation among nations
(c) Respect of human rights

EGYPT 1976 2 1van =M yio00

iio AN

g gl ldokiniol i gliflill L 45 R

EoyPIITAN  PHILATELIC TOPICS

24 Ocioher 1975

Date of issue:

Denomination: 30 Mills
Designers:  SELEM MOHAMED EL SHAHAT
Design: The Aqua Mosgue's Dome

Figures of a man and a
woman - Palestine refug.

Dimensions: 45 x 25 mm,
Shaetss 50 Stamps (5 x 19)
Perforations: 11=1/2
Colors: Shades of brown from dark
to light = green on white,
Watermark: Multiple Eagle

Printing: As Previous

Quanif ty: 400,000 Stamps

Date of Issue: 24 October 1975
Denomination: 20 Mills
Designer: Abd el Kader el Hossini Mokhtar,
Design: An ancient papyrus leaf with
different animals drawn on it
featuring children’s tales of
the ancient Egyptians,

60 x 30 mm.

Dimensions:

Shaets: 50 Stamps (5 x 10)
Perforation: 11-1/2
Colors: Dark brown, yellow brown

and dark blue on white.
Watermark: Multiple Eagle
Printing: As Previous

Quantity: 1,000,000 Stamps

24 QOctober 1976

Date of Issue:

Denomination: 110 Mills
Designer: LOTFY EL SAWAF
Deasign: The figure 30 - the mottoes of

the UN and the Unesco in a
circle over a floral wreath,

Dimensions: 45 x 25 mm,
Sheets: 50 Stamps (5 x 1)
Perforations: 11-1/2

Colors:  Pale green, red, deep blue on «
white background,

Watermark: Muliiple Eagle

Printing: As Previous

Quantity: 250,000 Stamps



